
Dringlichkeitsantrag der UWG/Freie Wähler                                                   17.5.2020                                                                                             


An die Bürgermeisterin der Stadt Meerbusch


Sehr geehrte Frau Mielke-Westerlage,


wir möchten Sie bitten folgenden Dringlichkeitsantrag auf die Tagesordnung des HAFA am 
28.5.2020 zu setzen.


Die UWG/Freie Wähler beantragt Tierrettungen in Feldern vor Einsatz von Mähmaschinen auf 
Ackerflächen der Stadt Meerbusch vorzunehmen. Dieses erfordert den Einsatz von Drohnen mit 
Wärmebildkameras.


Begründung: die Stadt Radevormwald und auch andere Kommunen setzen frühmorgens vor den 
Mäharbeiten Drohnen mit Wärmebildkameras ein, um  Rehkitze in den dichtbewachsenen Feldern 
aufzuspüren und sie vor dem grausamen Tod durch Mähmaschinen zu schützen und zu bergen.


Der Bürgermeister Johannes Man spricht in der Lokalzeit Köln vom 14.5.2020 von einer sehr 
guten Kooperation von Landwirten, Naturschutzverein, Förstern, Drohnenpiloten und der Stadt, er 
betont hier, dass der Kommune der Tierschutz sehr am Herzen liegt. Die Umweltbeauftragte der 
Stadt Radevormwald koordinierte das Projekt. Der im Interview vorgestellte Drohnenpilot erklärt, 
dass es wichtig sei, in den frühen Morgenstunden die Felder zu überfliegen, da aufgrund der 
morgendliche Kühle die Wärmebildkameras die versteckten Tiere erfassen kann. So können die 
Jungtiere entdeckt und in einen nahegelegenen Wald gebracht werden. Die  Drohne kann 6 ha in 
der Stunde an Fläche analysieren.


Diese Maßnahmen im Sinne des Tierschutzes lassen sich sicher auch in Meerbusch verwirklichen. 
Die  UWG/Freie Wähler beantragt daher, dass die Verwaltung Gespräche mit der Verwaltung 
Radevormwald , Landwirten in Meerbusch und den anderen notwendigen Stellen aufnimmt, um 
auch hier schnellstmöglich entsprechende Drohnen einsetzen zu können. Es gibt sicherlich 
ehrenamtliche Drohnenpiloten in der Umgebung, die mithelfen würden, Jungtiere vor dem 
sicheren Tod zu bewahren.

Die Dringlichkeit des Antrags ist geboten, da die Erntearbeiten ab Mitte Juni beginnen.

http://www.radevormwald.de/cms222a/stadtinfo/aktuelles/
artikel/2019-11-25_kitzrettung.shtml

Daniela Glasmacher                    Heinrich Peter Weyen

UWG/Freie Wähler
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